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1. TEOREMA DE PITAGORAS Y AREAS DE FIGURAS PLANAS

D

FUNDACIO
COL-LEGIS DIOCESANS
SANT VICENT MARTIR

TEMA 9: GEOMETRIA

La hipotenusa de un triangulo rectangulo mide 15 cm, y uno de los catetos, 12 cm. ;Cuanto mide el otro

cateto?

El otro cateto mide a=4/15° —12° = f225-144 =\fB1=9cm.

Calcula el lado desconocido de los siguientes triangulos rectangulos.

a) b)

X ¥ 16cm
6cm

8cm 20cm

a) x=y6°+8%=f36-64 =\fI00=10cm

b) y=420°—16* =f200—256 =+144=12cm

¢ Cuales de los siguientes trios de numeros son ternas pitagdéricas?
A. 32,40, 50 B. 12, 35,37 C. 15,20,25

A, 327 +40°=1024+1600=2624=507 . No es una tema pitagdrica.
B. 122+35°=144+1225=1369= 1377 . Si es una terna pitagdrica

C. 15 +20°=225+400=625= 25" 5i es una tema pitagdrica
D

. 107 +47 =100+1681=1781= 2007 . No es una terna pitagorica.

Halla la longitud del lado desconocido, x.

A
37

x

BsC 30 D

Ellado AB es el cateto menor del triangulo ABD:

AB-\AD -BD ~ (372~ (5+30)" = 13691225 44 =12

El ¥ es la hipotenusa del triangulo ABC:

x =122 +5° = [144+ 25 =J169=13

D. 10, 200, 41
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¢ Cuanto mide la diagonal de este rectangulo?

30em

60 cm

La diagonal divide el rectangulo en dos triangulos rectangulos y coincide con la hipotenusa.

d =J30° +60% =f900 + 3600 =+/4500 =67,08cm

Calcula la medida de la diagonal de un cuadrado de lado 3 cm.

La diagonal divide el cuadrado en dos triangulos rectangulos iguales y coincide con la hipotenusa.

d=3+3 =f9:9 =f18=4,24cm

Calcula el area del siguiente triangulo isésceles.

19¢cm 19 cm

18 cm

Para calcular el area necesitamos conocer la altura del triangulo. Por ser isosceles, la altura sobre el lado desigual
lo divide en dos triangulos rectangulos iguales.

- 2
h=[19" 4%1 = .{192 —9? = /280 = 16,73cm
. A

=150,57cm® .

Por tanto, el area del triangulo es. A= &25}'3

Calcula la altura de un triangulo equilatero de 9 cm de lado. ; Cuanto vale su area?

Por ser equilatero, cualquier altura lo divide en dos triangulos rectangulos iguales .

w2
h= ’92 —(% | = J& 25" = J60.75 = 7.79¢m

9-7,79

El area del triangulo es: A = = 35,06cm?* .
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Calcula el perimetro de este trapecio.

15cm

24 ¢cm
Uno de los lados que faltan tiene igual longitud que la altura, 12 cm. El otro coincide con la hipotenusa del triangulo
rectangulo cuyos lados miden 12y 24—15=%cm. Por tanto, mide ..J"Eiv’+122 =,fﬁ1+144 =T15cm.

El perimetro del trapecio es: P=15+12+24+15=66cm.

Calcula el perimetro de un trapecio isdésceles cuyas bases miden 8 cm y 14 cm y su altura mide 4 cm.
Como el trapecio es isdsceles, los lados que faltan son iguales y coinciden con la hipotenusa del triangulo
. . 14-8 :
rectangulo, cuyos lados miden 4 cmy ——=3 cm. Por tanto, miden .j4% +3% = J16+9 =5 cm.
g Y ¥ 7 'q’

El perimetro del trapecio es. P=8+14+2-5=32cm.

Calcula la apotema del siguiente pentagono regular.

10cm

La apotema, el radio y la mitad de un lado forman un triangulo rectangulo. Por tanto, la apotema mide:

(10
85| —| =7225-25=687cm.
2 J 2 B,

Calcula la medida de los lados iguales de un triAngulo isésceles cuya altura mide & em, y su base, 16 cm.

Por ser isosceles, la altura sobre el lado desigual lo divide en dos tridqngulos rectangulos iguales.

2
Por tanto, cada uno de los lados iguales mide: 1'6%(%1 =,ﬁ'36+64 =-,-'1 00 =10cm.
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La altura del muro del jardin de Ana es de 2 m. ;A qué distancia del muro debe colocar
una escalera de 2,5 m para que su extremo superior coincida exactamente con el
punto mas alto del muro?

La escalera, el muro y la linea de tierra forman un triangulo rectangulo. 25m 2m

La distancia a la que debe colocar la escalera coincide con el cateto menor.

d= 25 -2 =[625-4-15m

Una antena de telefonia esta sujeta al suelo con dos cables iguales de 17 m de longitud. Si los cables estan
fijos a la misma distancia de la antena y entre ellos distan 16 cm, jcual es la altura de la antena?

Los cables y el suelo forman un triangulo isdsceles, de manera gue la antena lo divide en
dos triangulos rectangulos iguales.

17 Por tanto, la antena tendra una altura de:
m

=f289-64=15m

s e
e

h= 172 - ET
2

g

16 cm

Halla los lados desconocidos de las siguientes figuras.
a) <)

2,5cm 13cm
2cm

b) d)

10em

a) Por ser un triangulo isésceles, la altura sobre el lado desigual lo divide en dos triangulos rectangulos iguales.

1=2-2.5° 2" =2 [6,25-4 =2225=3 cm

b) Como el trapecio es isOsceles, los lados que faltan son iguales y coinciden con la hipotenusa del triangulo
rectangulo que forma la altura.

2
| = ’42+[102_5 ] —Ji6+6,25 —|2225- 4,72cm
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¢) La diagonal divide el rectangulo en dos triangulos rectangulos iguales cuyo cateto menor coincide con el lado
del rectangulo.

=137 127 = f169-144 =25 =5cm

d) Las diagonales dividen el rombo en cuatro triangulos rectangulos iguales cuya hipotenusa coincide con el lado.

12 (18Y
I = [— J{—\ =\36+81 =117 =10,82cm

2 2.

Halla el perimetro y el area de un hexagono regular de lado 6 cm.

El perimetro mide: P=6-6 =36 cm.

Para calcular el area se necesita conocer la apotema. La apotema, el radio y 1a mitad de un lado forman un
triangulo rectangulo. En el caso del hexagono regular, el radio coincide con el lado, de manera que:

2
a= 52—{21 —36-9= 427 =520cm

Por tanto, el area del hexagono mide: A= 2220

=936 cm?®

Halla el perimetro y el area del heptagono regular de la figura.

S5cm
El perimetro mide: P=5-7 =353 cm .

La apotema, el radio y la mitad de un lado forman un triangulo rectangulo, de manera que:

P
a= ’5,?52_| g] =33,17-6,25 = \J26,92 =5,18cm

35-5,18

Por tanto, el area del heptagono mide: A= =90,65 cm?
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Calcula el perimetro y el area de cada uno de los siguientes trapecios.

a) b)
10cm 20 em

i.ﬂ,cm 10cm

26¢cm

a) Como el trapecio es isosceles, los lados que faltan son iguales y coinciden con la hipotenusa del triangulo
rectangulo que forma la altura.

[ = |1"'1 m] = fI6+4= 20 = 447 cm

El perimetro y el area del rectangulo miden:

_(14+10)-4
B 2

b) Ellado gue falta coincide con |a hipotenusa del triangulo rectangulo formado por la altura.
/ =.’1ﬂ2+[2ﬁ—2{]]2 =1H1DD+36= J13~S = 1166 cm

El perimetro y el drea del rectangulo seran:

P=26+10+20+1166 = 67,66 cm Ao ;25+§D}-10= 230 cm?

P=2-447 +10+14 =3294 cm =48 cm’®

En un triangulo rectangulo isésceles, la medida de cada uno de los dos catetos iguales es de 20 cm.
a) Calcula la medida de la hipotenusa.

b) Calcula el valor del perimetro.

¢) Calcula la medida de la altura sobre la hipotenusa.

a) El valor de la hipotenusa es h=4f20% +207 =202 = 2828 cm .

b) El perimetro sera: P =20+20+2828 = 68,28cm .

c¢) Como es isosceles, la altura sobre la hipotenusa lo divide en dos triangulos rectangulos iguales.

h= 2[}2_(.2”"-!’1_’"\2
2

‘ —J400-200 = 4200 = 10-42=14,14 cm
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. SEMEJANZA

Se ha ampliado una fotografia que media 10 cm x 15 cm a 16 cm x 24 cm. ;Cual es la razon de semejanza
aplicada en la ampliacion?

. . 16 24
5 d thk=—=—=16
u razén de semejanza es 0°-18 1

Las medidas de un rectangulo son 3 y 10 cm. Calcula las medidas de otro rectangulo semejante al anterior
si su lado mayor mide 5 cm.

Calculamos la razon de semejanza: k =%=2

El otro lado del sequndo rectangulo mide: % =25cm

Las rectas a y b del dibujo son paralelas. Comprueba utilizando el teorema de Tales si también lo es la
recta c.

1,5| 2.5
o b [
2.4 4

15 25

24- 4" 0,625= ctambién es paralelaaay b.

Calcula la longitud de los segmentos desconocidos,

b) 3.8 C
2]
6 D
a—g £ 7
145-18
=— =174
15 '
. A A
Calcula la longitud del segmento AC de la figura. 5
8 -4
Compara tu respuesta con un compaiiero, ; habeis sequido los mismos pasos? 24 15
C C

24 AC - AG=24-2{]=

== 32
15 5+15
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A o ¢

Los triangulos ABC, AB'C y AB"C” estan en posicion de Tales porque tienen un vértice comin, A, y los lados BC,
B°C’y B'C” opuestos son paralelos.

Calcula la longitud de los lados desconocidos x e y del siguiente triangulo.

6_2+3 y_ ,_2°6_ 24 y=ﬂ=1ﬂ
X 2 4 5

Comprueba, aplicando los criterios de semejanza, si los siguientes triangulos son semejantes.

g
E
N &
$ S
~ 63° S §3°
A co F
400 mm 320 mm
Aplicamos el 2.° criterio de semejanza: A=D=25° AB _AC_ 220400 125

DE _DF 176 320
Por tanto, los dos triangulos son semejantes.

Comprueba si estos triangulos son semejantes.

54 cm II,HEITI 54 43 5?
Apli I 3.5 criterio d ' e =——=x—=02
A plicamos e Ccrena de semejanzZa 27 21‘ 3 28' 3 ]

5.7 cm
27 cm 215¢m Portanto, los dos triangulos son semejantes.

28,5 cm
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Comprueba si las siguientes figuras son semejantes entre si. Justifica tu respuesta en cada caso.

a) b)
9 ah &
R N V. : \\ A\

8
9 10,5 . . . . ; .
a) E=T=‘L5. Si es semejante, ya que sus angulos comrespondientes son iguales, y sus lades, proporcionales.
4 10 . . ] . .
b) ﬁ=F=1’25'SI es semejante, ya que sus angulos correspondientes son iguales, y sus lados,

proporcionales.

Calcula el valor de los segmentos desconocidos en cada una de las siguientes representaciones.

a) b)
A
5
X
C
A
F E D
a) 2-Xox=22_25 by 120y IS _ T 16 g6
4 2 4 x 15 16 vy 5
En la figura, los lados CD y BE son paralelos. Se sabe que: c

I
%]

AB=13 AE=12 BC=1 BE

a) ;Como son los triangulos ABE y ACD?
b) Calcula las medidas de los segmentos AD, ED y CD.

c) ¢Cual es la razon de semejanza?

a) Como los lados CD v BE son paralelos, los triangulos tienen dos angulos iguales, por tanto, por el 1.% criterio

de semejanza, son triangulos semejantes.

3 341 4-2 _ . 31 2 3 4 s
b) Z=— —=AD=—"=24§ —=—=FED=—=08 —=—=0C0D=26
) =5 = 3 2 2"ED 3 " >-cp ~P=2
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a) E c)

A3 € C
b d
) 5 . )
20 30
AL968
30 D4
45
F
a) £=125¢ %=1,2_ Aungue tienen un angule comespondiente igual, los lados que lo forman no son
proporcionales, por tanto, por el 2.° criterio de semejanza, no son friangulos semejantes.
b) %= %=D,E- . Tienen un angulo correspondiente igual v los lados que lo forman son proporcionales, por tanto,

por el 2.° criterio de semejanza, son tnangulos semejantes.

325_3875_1275
26 3 22

friangulos semejantes.

d) Calculamos el angulo que falta en el triangulo ABC: 180-(51+53)=76° . Como tienen tres angulos iguales,
son triangulos semejantes.

=1,25. Como todos los lados son proporcionales, por el 3.5 criterio de semejanza, son

c)

Las siguientes figuras son semejantes.

B 8 ¢
g g
A 21 D A7 D

a) Halla la medida del lado AB.
b) Calcula la medida de los lados A'B', B'C' y C'I.

a) Aplicamos el teorema de Pitagoras:

AB=[(21-8) +82 =,[137 182 =233 =1526_

. - L AD T 1

b) Calculamos la razén de semejanza: k——AD =57=3

A'B" A'B" 1

——=———=—=A'B"=509

AB 1526 3 ’

BC _BC_1_pc-267

BC B 3

co_ch_ 1::»{J‘JIJ'=2,E?
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AB 20 4 24 4 ch 4
HG- 2575 GF 5 eF=3 ST

Comprueba, si las siguientes parejas de triangulos son o no semejantes.
a) Uno de lados 12, 9 y 4 y el otro, 12, 27 y 36
b) Uno con angulos 43° y 67°, y el otro, 70° y 67°

a) %— %=%=3 - Son semejantes.

b) El angulo que falta en el primer triangulo mide: 180°— (43°+67°)=110°.
El angulo que falta en el segundo triangulo mide: 180°— (70°+67%)=43".

Son semejantes.

La sombra de una casa de 21 m de altura es de 28 m. ; Qué sombra proyectara en ese momento un arbol de
3 m de alto?

Los triangulos que forman la casa y su sombra y el arbol y su corespondiente sombra son semejantes. Por tanto:

E=§:>h=w=4m
28 h 21
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3. VOLUMENES. CUERPOS GEOMETRICOS

3.1. PRISMAS

Di cuales de los siguientes poliedros son prismas y, en caso afirmativo, clasificalos.

a) . by A% c) 0 dj

a) Prisma triangular recto, convexo e irreqular. c) Prisma octogonal recto, convexo y regular.
b} Mo es un prisma. d) Prisma hexagonal recto, concavo e irregular.
3.2 PRISMA

Calcula el velumen de las siguientes figuras.
a) b)

-j-l5

43 0.5

a) V=(430,5)15=3225 b) V= E'Ejz.szm,s

3.3 PRISMA

Dibuja un cubo de 3,5 cm de lado y calcula su volumen,

El volumen ser&: V= 3,5° = 42 88 cm?,

3.4 PRISMA

Dibuja un ortoedro cuya base mide 0,5 dm de largo y 3,5 cm de ancho y cuya altura es 4,3 cm. Calcula su
vaolumen,

43 em

3.5cm

0,5dm
El volumen es: V=535 4.3 = 7525 cm".

3.5 PRISMA

El volumen de un prisma pentagonal es 980 cm®. Sabiendo que su altura es 7 e¢m, zcual es el area de la
base?

Volumen de| prisma: V' = A gage * h = 980 em’ = A sass * TEM = A bass = $= 140 em®
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3.6 PRISMAS
Calcula el volumen de los siguientes prismas.

a) b)

o e é;;;ﬁ JI-___J‘

34km : . )

12 cm

e

_7-34.353

a) Apsse =4200,7 cm®

V= Apsse - h=4200.7 - 34 = 142 823 8 cm®

b) Para hallar el area de la base, calculamos la apotema de la base utilizando el teorema de Pitagoras, y
aplicando que en un hexagono regular el radio mide lo mismo que el lado:

ay =5 -25=1875=ay= 18,75 = 4,33 cm

Apase

- 6-5;24.33:54'95 em? = V= Apase - h= 64,95 - 12=779,4 ecm®

3.7 PIRAMIDES

Di cuales de los siguientes poliedros son piramides y, en caso afirmativo, clasificalas.

DA MNA

a) Mo es una piramide. c) Piramide pentagonal recta, concava e imegular.
b) Piramide triangular recta, convexa y regular. d) Mo es una piramide.
3.8 PIRAMIDE

¢ Cudl es el volumen de una piramide cuadrangular de lado 4 m y altura 23 dm?

Volumen de la piramide cuadrangular regular; V =%-4 4.23=122Tm"

3.9 PIRAMIDE
Calcula el volumen de las siguientes figuras,
a) b)

2.8 &

il
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a) Como la base de la pirdmide triangular regular es un triangulo equilatero, calculamos su altura con el teorema
de Pitagoras:

h+14% = 28°
W =T784—1096=588

= 588 =242

u_l,:%m.h_;v:l| M.a:zj—z,a‘l
3 3 2

_1.46.276

-5=4583
2

b) V—%Aum-h—?'b"

Calcula el velumen de las siguientes piramides,

a) Una piramide de altura 5 cm y cuya base es un triangulo rectangulo is6sceles de catetos 4 cm,
b} Una piramide de altura 4 m y cuya base es un tridngulo equilatero de lado 6,5 m,

a) Volumen de |a piramide: V —%-Ahm h=WV —%-%-5 =V =1333 cm®

b) Volumen de |a piramide: Calculamos la altura del tridngulo equilatero por &l
h +3,25° =65 = h' = 42,25 10,56 = 31,69 =h = /3169 = 5,63

V:lA h=W =

1 65-563
3 ugie 3

4=V =244 m’

3,25 cm

Una piramide tiene por base un hexagono regular, La longitud del lade de la base es 1,3 em, Calcula su
volumen sabiendo que su altura es 3 em.

1
V=—A_ h,

3 "‘kuw
Calculamos la apotema del hexagono base a, aplicando el teocrema de Pitagoras:
& +0,65°=13=a"+042=168=a= 127 =113 cm,

v—l-ﬂ-ua-s—-;,m cm’
a2

0,65 cm
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Calcula el volumen de una piramide rectangular con 30 cm de arista, y cuya base mide 15 cm de anche y 10
cm de largo,

Wolumen de |a piramide: V =%-AMEE -h

Aplicamos el teorema de Pitagoras para calcular:
1.2 La diagonal de la base: ¢ = 157 + 10° = ¢ = 325 = d = /325 =18.02cm
2% La altura h, de |a piramide: la arista, 30 cm es |a hipotenusa y |a mitad de |a diagonal de |a base es un catelo,

asi 18,02 : 2= 9,01 cm, Entonces: ° = 30° - 9,01° = 900 — 81,18 = 818,82 = h - /818,82 - 28,62,

1
Calculamos el volumen: V =3 (15-10)- 28,62 = 1431cm®,

Calcula el area total y el volumen de estas piramides.

a) 4 b)

Jem 6 em

a) Para hallar el area lateral, calculamos la apotema de |a piramide utilizando el teorema de Pitagoras:

8, =5"+15=2725 = a,= 27,25 =522 cm

Aotal = Alateral + Abase = %34522+32 40,32 cm?
V= A“’* —QT—Ecm

b) Para hallar el area de la base, calculamos la altura de |a base utilizando el teorema de Pitagoras:

6-52

h =6 —3"=2T = hy= /27T =52 cm = Apsse = =156 cm®

Para hallar el area lateral, calculamos la apotema de la piramide utilizando el teorema de Pitagoras, y sabiendo

V3

que la apotema de un triangulo equilatero de lado 6 cm mide ap= — -6 =173 cm:

ar=8+173 =67 = ap= 67 =819 cm
1
2

-h 156-8
V= Boge B _156°8 =416cm
3 3 !

Auotal = Avateral + Apsse = —-3-6-8,19+ 15,6 = 89,31 cm?
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! i;"dﬂﬁ?ﬁ cm?

Atott = Alaterst + Abase = 5-5-5-1{}+

Para hallar el volumen, calculamos la altura de la piramide aplicando el teorema de Pitagoras:
h=10"-34°=8844 cm’ = h= \B844 =94 cm

Age-h _425-94

5 3 =13317 cm®.

El volumen de la piramide es: V' =

Indica cuales de las siguientes figuras son cilindros y, en caso afirmativo, sefiala sus elementos.

a) b)
o\
a) MNo es un cilindro. b) Cilindro recto c) Cilindro recto d) Mo es un cilindro.
b) Generatriz Base c) Generatriz Base
f’;j/\ | €

Eje
) Base

- .

i\
Eje Base

Calcula el volumen de un cilindro de 2 m de radio y 3 m de alto,

Volumen del cilindro: V=4 paee - h—= V=314 - 2. 3=3768m"

Calcula la altura de un cilindro de 3393 cm® de volumen y & cm de radio de la base,

V= Apese  h; 3393=3,14 6 h = 3303 =113,04 h=>h= %—30.02 cm
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Calcula el volumen del siguiente cilindro,

25¢em

V=Apaee h= V=314 - 157 25 =17 662,5 cm”

Dibuja en tu cuadernc un cilindro cuyo radic de la base y altura midan 4 cm. Dibuja también su desarrollo
calculando, previamente, las dimensiones del rectangulo que representa su superficie lateral.

La altura del rectangulo de la basees h=2ar=2-314 -4=2512 em.

f/ Fﬁc
- o

N

|/- .
N

Calcula el area total y el volumen de este cilindro.

/
25,12 cm
\1
S
15 cm

Vo
Nz

Aot = Atsieral + 2 - Abase = 2nrh + 20 =2-314-6-15+2-3,14 - 62 =791 28 cm”

V=Apse-h=n-7-h=314-6%-15= 16956 cm®

D
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a) Volumen del cono: V =
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b)

a) Cono oblicuo. b} Tronco de cono. c) Cono recto. d) Mo es un cono.

Eje c) Generatriz

Generatriz

Base

Calcula el volumen de estos conos:
a) La generatriz mide 15 m y el radio de la base es 6 m.

b) La altura mide 12 mm y su generatriz mide 15 mm.

l-n-r“-h.
3

El 4rea de la base es: A = 3,14 ' 6° = 113,04 m",

La generatriz, el radio y |la allura forman un triangulo recténgulo, utilizando e| tearema de
Fitagoras:

W+rf=g'=h +36=225—= K =225-36= h* =189 = h = 189 = 13,75 m de altura

Entonces: V= %-113,04-13,?5::\!—518,1 m°

b} VWolumen del cono: V=%- n-réh,

El radio es un cateto del tridngulo rectangulo formado por la generatriz, la altura y
el radio, Calculamos el radio: 12° + A= 15" = =225 144 = A =81 = r=

JB_=9mm

Entonces: v—%-a,m .81.12 =V =1017,36 mm° h=12 mm

D
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gm15m

rmgm

g=15mm
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Calcula el area total y el volumen del siguiente cono.

/ | 100 em
/' A0 cm

‘4

Atvisl = Atstersi + Absse = nrg + n” = 3,14 - 40 - 100 + 3,14 - 40° = 17 584 em”
Para calcular el volumen, hallamos la altura del cono aplicando el teorema de Pitagoras:
h® = 100° - 40° = 8400 = h = +/B40D =91,65 cm

Apsse -1 _ n-407- 9165 _314-1600-9165
3 3 3

El volumen del conoes V= =

-153483,2 cm”.

Calcula el area lateral y el volumen del cono correspondiente a este desarrollo plano.

25cm

=y

Hallamos la altura, h, del cono aplicando el teorema de Pitagoras: b = 25— 152 =400 = h = /400 =20 cm.

Apera =mrg = 3,14 - 15 - 26 = 11775 em®

n-15%-20 3,14-225-20

= 4710 cm®.
3 3

El volumen del cono es V=

Calcula el volumen de las siguientes esferas.
a) Una esfera de radio 4 m.
b} Una esfera de 24 m de diametro,

c) Sabemos que el drea de uno de los circulos maximos de la esfera es 156,86 m’,
a) V—%--—,-r?’ —;v_%-3514-43_25?.95 m
b) El radio medira; 24 m: 2 =12 m, Su volumen: V = %-3.14-123 = 723456 m’

c) Siel drea del circulo maximo es 156,86 m®, |e correspondera un radio de:

156,86 = 3,14 fﬂf’%_r? 1?4896 =7 - 49,96 = 7.07 m

El volumen sera: V =%-3.14-?,CI?3 =1479,54 m’,
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3.26 ESFERA

Calcula el volumen de una esfera de 10 cm de diametro.

El radio de |a esfera es: 10 cm : 2 =5 cm,

El volumen es: 'u’_%- nr=V= %-3.14 53 _ 523133 o’

D

FUNDACIO
COL-'LEGIS DIOCESANS
SANT VICENT MARTIR



